

A ház pincéjében felmértük és lerajzoltuk a központi torony ÉK-i sarkának maradványait. Itt a falat a saroknál – egy újabb pincehelyiség kialakításának szándékával – 70–80 cm szélességben áttörték. A falmagban falazótéglákból rakott két kiegyenlítő sort figyeltünk meg. Amennyiben valóban itt helyezkedett el a torony ÉK-i sarka, úgy a központi torony falvastagságának meg kellett haladnia a 3,2 m-t.

MRÁV ZSOLT

#### 117. Dunaszekcső, Kossuth Lajos utca 28.

(Baranya megye) Ró

2007. július 16-án helyszíni szemlét végeztem Dunaszekcsőn, ahol a Kossuth Lajos utca K-i oldalán az úttest szélét több száz méter hosszan felbontották. Az aszfalt alatt kavicsos feltöltés, homok és talajvíz volt. Az árkok nagy részét odaérkezésemkor már félig visszatöltötték, ledöngölték. Néhány szakaszon azonban valószínűleg a római útburkolat lapos kövei látszottak. A magas talajvíz miatt a kövek alatt levő rétegeket nem állt módomban megvizsgálni. A Kossuth Lajos utca 28. előtt, valamint a Kossuth Lajos utca és az Ady Endre utca kereszteződésénél az úttest K-i felbontott széle alatt, mintegy 60 cm mélyen látszottak az egykori út kövei.

GÁBOR OLIVÉR

#### 118. Dunaszentgyörgy, 6. sz. főút nyomvonala

121+650–124+800 km-szakasz

(Tolna megye) B, LT, Ró, Á

2007. június 15. és július 23. között próba- és megelőző feltárást végeztünk a 6. sz. főút burkolat-megerősítési munkálatai kapcsán. Mintegy 2700 m hosszan humuszoltuk le a területet az autópályák jobb és bal pályája mellett. A feltárás a jelenkori vízelvezető árok mentén folyt. Ásatási területünk 2417 m hosszan, 5–6 m szélességben terült el, követve a beruházás által veszélyeztetett területek kiterjedését. A feltárt 110 objektum közül 26 gödör, 6 árok, egy nyílt tűzhely és 6 épület az őskorra keltezhető. Ezen belül is az urnamezős kultúra kései szakaszára (12 gödör, 2 épület, 1 árok), valamint 4 kelta ház és 2 gödör a késő vaskorra datálható. Az épületek általános jellemzője, hogy félig földbe mélyítettek, téglalap alakúak, lekerekített sarkúak, ledöngölt vagy lejárt padlóval és cölöphelyekkel rendelkeznek. Az objektumok másik része a Kr. u. 4–5. századra, az Árpád-korra és a kora újkorra tehető. A Kr. u. 4–5. századot érintően egy temetőrészt sikerült feltárnunk 9 sírral. Két férfi, 3 gyermek és 4 nő csontvázas rítusú sírja látott napvilágot. A sírok különlegességét a késő római kortól eltérő K-Ny-i tájolás, valamint a mellkason keresztbe tett kezek adják. A viseleti tárgyak kivétel nélkül a késő római világot tükrözik. Nyitott végű, kígyófejben végződő, négyzetesen lapított végű bronz karperecet, jelentős mennyiségű paszta- és kőgyöngyöt, hagymafejes fibulát és cipőcsatokat találtunk. Feltártunk még egy római

kori anyaggal keltezhető sütőkemencét, valamint négy Árpád-kori sütőkemencét is.

HERBÁLY RÓBERT

#### 119. Dunaújváros, Halász sor–Szent István utca–Táltos utca

(Fejér megye) B, Kú

2007. május 7. és július 31. között szennyvízcsatorna építését megelőző feltárást végeztünk a fenti utcák mintegy 575 m hosszú szakaszán. A terület a régészetileg igen jelentős Rácdomb aljában található. Sajnos ezen a részen sehol sem kerültek elő objektumok, leletek is csak javarészt a Táltos utcában voltak, de itt is teljesen keverve találtunk bronzkori, kora újkori és 20. századi kerámiát, valamint állatcsontokat. A Halász sor egy részén újkori feltöltés van, ebben természetesen szintén csak 20. századi kerámiatöredékek illetve állatcsontok voltak. A Halász sor nagyobb része, mely egykor a Duna árterülete volt, teljesen leletmentesnek bizonyult. A Szent István utcában szintén csak kevés újkori kerámia, állatcsont valamint egy 1890-es években készült érme került elő.

BUZA ANDREA

#### 120. Dúzs, Kaposra-dűlő

(Tolna megye) Ó

2007. április 17. és augusztus 28. között régészeti szakfelügyeletet láttam el a 6532. sz. út 3+700–7+200 km-szelvény közti szakasz rekonstrukciójának földmunkálatainál. A kiviteli munkák során tett megfigyeléseink szerint az alábbi szakaszokon vannak régészeti lelőhelyek: a jobb pályában 6+200–6+380, a bal pályában 6+200–6+400 km-szelvényekben, illetve a bal pályában 6+480–6+660, jobb pályában 6+480–6+640 km-szelvényekig. Két helyen őskori településre utaló szórványos telepnyomokat figyelhettünk meg az útpadkában, illetve a környező területeken. Szemléink során régészeti leletanyag, illetve értékelhető jelenség alig került elő. Mindössze a jobb pályában a 6+580 km-szelvénytől került elő a felszínen egy kovapenge és 1 db mintegy féltényérnyi díszítetlen őskori edénytöredék.

SZABÓ GÉZA

#### 121. Ebes, Zsong-völgy

(Hajdú-Bihar megye) U, Szk, LT, Sza, Kö

2007. augusztus 3. és október 17. között megelőző feltárást végeztünk a kiépítésre szánt (Hrsz.: 1058), 12 747 m<sup>2</sup>-nyi területen. A 2003–2004. évi előzményekhez igazodva folytattuk a stratigráfiai egységek, illetve az objektumok számozását. Idén 283 objektumot bontottunk ki. A feltárásra kijelölt terület a lelőhely ÉNy-i határára esett: ezt a határt az egykori vízfolyás a Zsong-ér medre képezi, mely felé a felszín határozottan lejt. Az ásatáson 5 időszak településének maradványait sikerült azonosítanunk.